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1. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины (модуля)

2. Задачи освоения дисциплины

3. Место дисциплины в структуре образовательной программы

4. Семестр(ы) освоения и форма(ы) промежуточной аттестации по дисциплине

5. Входные требования для освоения дисциплины



;

6. Язык реализации

7. Объем дисциплины (модуля)

8. Содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам

Тема 1. Введение. .

Тема 2. Дидактические принципы обучения лексике.

Тема 3. Основные методические принципы работы с лексикой русского языка.

Тема 4. Структурно-грамматический критерий группировки лексики.

Тема 5. Устойчивые сочетания и фразеологизмы на уроках РКИ.

Тема 6. Работа с новой лексикой. Способы семантизации.



Тема 7. Работа со словарями.

Тема 8. Этапы работы с новой лексикой. Закрепление и активизация лексического
материала.

Тема 9. Лексический компонент работы с текстом.

9. Текущий контроль по дисциплине

Содержание самостоятельной работы по дисциплины как основы подготовки к
занятиям.
Тема 1. Основной терминологический аппарат.

Цель работы:

Объем самостоятельной работы.

Московкин Л.В., Щукин А.Н.

Э. Г. Азимов А. Н. Щукин.

2.

Тема 2. Понятие лексического минимума.
Цель работы



Объем самостоятельной работы.

Тема 3. Методические принципы работы по лексике
Цель работы

Объем самостоятельной работы.

Тема 4. Отбор лексического материала для урока
Цель работы

Объем самостоятельной работы.

Тема 5. Организация лексики. Способы группировки лексического материала, его
предъявления и активизации в речи.
Цель работы:

Объем самостоятельной работы.

Фрагмент урока РКИ. Элементарный уровень.
Цель:

Задачи:



Тема 6. Структурно-грамматический критерий группировки лексики.
Цель занятия

Объем самостоятельной работы.

Тема 7. Вопрос о способах разграничения значений многозначных слов.
Цель работы:
Объем самостоятельной работы:

Тема 8. Основные способы беспереводной семантизации.
Цель работы:

Объем самостоятельной работы:

.
Тема 9. Специфика работы с фоновой и безэквивалентной лексикой.
Цель:
Объем самостоятельной работы:

10. Порядок проведения и критерии оценивания промежуточной аттестации

Зачет с оценкой в первом семестре

Примерный перечень теоретических вопросов с практическим заданием.

Вопросы к зачету
1. .



2.

3.

7.
8.

9.

11.
12.
13.

14.

15.
16.
17.
18.

20.
21.
22.
23.

Содержание портфолио магистранта, которое представляется на зачет.

Вопрос 1. Цели, задачи и содержание работы по лексике РКИ. Психологические
предпосылки методики работы по лексике. Основной терминологический аппарат
Изучить разделы из учебников.

Сделать выборку терминов

Э. Г. Азимов А. Н. Щукин.

Вопрос 2. Понятие лексического минимума. Активный, пассивный и
потенциальный словарный запас.



Дождь, снег, ветер, облако, солнце, восточный, северный, западный, южный

Погода, солнечная, тёплая, холодная, жара, мороз, пасмурный -
а). Солнечная (погода), солнечный день:

б) Тёплая (погода), тёплый ветер, тёплый дождь / Холодная (погода), холодный ветер, холодный дождь:

в) Пасмурный (день), пасмурная (погода).
г) Жара / мороз.

д). Мороз – зимой холодно.

Вопрос 3. Основные методические принципы работы с лексикой на занятиях РКИ.
1.

. С. 245-246.
2. ).

3.

4.

Вопрос 4. Особенности работы с лексикой РКИ с учетом специальности и этапа
обучения

Вопрос 5. Отбор лексического материала для занятий РКИ

Вопрос 6. Этапы работы над новой лексикой. Движение слова в активный
словарный запас. Формирование лексического навыка.

Вопрос 7. Способы группировки лексического материала, его предъявления и
активизации в речи. Лексико-тематические группы и коммуникативные



ситуации урока. Основные темы для объединения лексических единиц. Лексико-
семантические группы (ЛСГ).

Вопрос 8. Многозначность и омонимия. Приемы и способы формирования
значения многозначного слова.

Вопрос 9. Синонимы, антонимы, многозначные слова. Особенности ввода и
активизации.

10. Работа с новой лексикой. Способы семантизации. Классификация.
1

11. Семантизация. Основные способы семантизации лексики.
1

12. Толкование лексической единицы при помощи синонимов, антонимов,
объяснение производных слов при помощи словообразовательного анализа
1

13. Специфика работы с фоновой и безэквивалентной лексикой.
Лингвокультурологический и лингвострановедческий комментарий.
Изучите пособия:



14. Устойчивые сочетания и фразеологизмы на уроках РКИ.
1.

15. Заимствованная лексика в русском языке. Международные слова.
1.

16. Классификация типов лексических упражнений.

Образец:
Ход игры:

Оборудование

Ход игры

Ход игры

17. Виды лексических упражнений.



18. Закрепление и активизация лексического материала.
1.

19. пособы проверки усвоения лексического материала на уроках РКИ.

20. Работа со словарями в практике РКИ.

21. ексический компонент работы с текстом.
1.
2.

22. Планирование работы по лексике РКИ на основе текста.

Критерии и шкала оценки результатов
«отлично»

свободно

«Отлично»

свободно



«хорошо»

хорошо владеет

хорошо

хорошо

«удовлетворительно»

недостаточно владеет

удовлетворительно

удовлетворительно

«неудовлетворительно»

не владеет

11. Учебно-методическое обеспечение

.



Тема Задания для самостоятельной работы



12. Перечень учебной литературы и ресурсов сети Интернет

1. Э. Г. Азимов А. Н. Щукин.

Зиновьева Е.И.



Вагнер В.Н

Крючкова Л.С., Мощинская

Московкин Л.В., Щукин А.Н.

Хрестоматия по методике преподавания

1. Битехтина Н.Б. и др.

Лексика русского языка

Настольная книга учителя

Лексический минимум по русскому языку как иностранному

Лексический минимум по русскому языку как иностранному

13. Перечень информационных технологий

http://www.langrus.ru/content/viev/9/13
http://www.pushkin.edu.ru/vjdus/index.php
http://rus-methods.cie.ru
http://chamo.lib.tsu.ru/search/query?locale=ru&theme=system
http://vital.lib.tsu.ru/vital/access/manager/Index
http://e.lanbook.com/
http://www.studentlibrary.ru/
https://urait.ru/
https://znanium.com/
http://www.iprbookshop.ru/


14. Материально-техническое обеспечение

15. Информация о разработчиках


